

支持就业创业 株洲“放大招”

多项补贴发给个人与企业

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/淡青) 近日,市人社局印发了《株洲市就业创业政策清单》(以下简称《清单》),为正在求职、准备创业或者想申请就业帮扶的对象提供针对性服务。

《清单》的内容以就业创业服务政策为主,涉及求职补贴、就业见习、职业技能培训、自主创业担保贷款、创业培训等。同时,《清单》根据不同的业务注明了联系电话以及办理流程,方便有需求的群体办理。

《清单》提示,在毕业学年积极求职创业的低保家庭、零就业家庭,防止返贫监测对象家庭和特困人员中的高校毕业生,残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生,可以申请每人1500元的补贴。办理流程是微信搜索“湘就业”小程序,进入“高校毕业生服务专区—求职创业补贴”模块申报便可,咨询电话是28681566。

《清单》提醒,贫困家庭子女、毕业年度高校毕业生(含留学归国人员)等有求职意愿的劳动者,可以申请求职服务。服务内容除了提供政策讲解外,还针对求职者的学历、工作经历以及就业意愿等,

精准推送岗位并进行跟踪回访,帮助求职者早日找到合适岗位。

《清单》显示,防止返贫监测对象、毕业年度高校毕业生(含留学归国人员)、城乡未继续升学的应届初中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员、就业困难人员,参加职业技能培训后取得证书(包括职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书、职业培训合格证书),可申领550元至3500元/人次的职业技能培训补贴。咨询电话是28681532。

市人社局还为企业整理了一份服务清单,帮助企业纾困增效。比如,符合条件的就业帮扶车间可以申领2000元/人的稳岗补贴;被认定为株洲市特色劳务品牌建设单位的企业,可以获得不超过10万元的奖补资金。



扫描二维码,查看更多《清单》内容。

石峰区: 5410名失业人员实现再就业

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/王佳佳) “放假了,想找份兼职,就来这里看看。”1月6日,在职教城读书的曾同学来到学校附近的长株潭就业服务中心,了解是否有合适的岗位。

长株潭就业服务中心由石峰区人社局打造,去年9月份投入运行。该中心建立了岗位信息收集分析、分类定向推送的对接机制,点对点向学生推荐岗位,并定期组织招聘会、观摩会,让学生走进园区和企业,吸引他们来株洲就业。2024年,该中心走进学校发放大学生就业创业政策宣传册18000份,面向学生开展了7次职业指导课,开展校园专场招聘会2场,接待学生咨询500多人次。

刚刚过去的2024年,石峰区在稳就业、促创业领域探索了哪些做法?

该区人社局局长周明介绍,为畅通就业信息渠道,为企业与求职提供精准服务,他们搭建了“就业岗位信息归集及发布‘两面墙’”平台。求职者与企业只要扫描“两面墙”二维码,分别通过“求职墙”和“招工墙”留下需求便可。收到需求后,义务就业服务专员将精准匹配求职与招聘信息,安排面试。暂时不符合企业要求的求职者信息将进入求职人员库,有相匹配的岗位时,会及时推荐给求职者。去年,该平台共采集求职意愿人员1757人、用人单位600余家,推送发布岗位信息51次,提供2000多个岗位需求,成功上岗300多人。

与此同时,该区新成立了3家孵化基地,通过政策支持、宣传



石峰区设立零工驿站,方便求职者找工作(资料图)。通讯员 供图

引导等方式,支持返乡人员、大学生、失业人员等群体创业。在万达广场建立了零工驿站,为休闲娱乐逛街的市民提供各种就业创业服务。

数据显示,2024年,石峰区城镇新增就业9575人,5410名失业人员实现再就业,800名就业困难人员踏上新岗位,离校未就业高校毕业生就业比例达97.17%;1341人接受补贴性职业培训(含创业培训、技能培训)。

芦淞区:“三微平台”助重点群体找工作

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/谭志斌) “这里服饰产业名不虚传,希望毕业后来株洲工作。”“头一回看到这么智能的设备,打破了我对服装工厂的刻板印象。”……2024年12月31日,湖南工程学院服装设计与工程专业90名大学生受邀参加了芦淞区服饰产业“就业游”。

2024年,该区人社局先后组织了1050名大学生走进芦淞区进行“就业游”。这些学生来自湖南工大、南昌航空大学、中南大学、湖南农大等高校,他们的专业与芦淞区产业密切相关,涉及服饰设计、机械制造、航空动力等。“就业游”过程中,高校学子纷纷走进企业车间,了解芦淞区的服饰、航空、新材料等产业。

刚刚过去的2024年,芦淞区有哪些稳就业、促就业的亮点工作?该区人社局从“群众所需,人社所能”角度出发,聚焦高校毕业生、农民工等重点群体,打造就业服务微网格、主题招聘微市场、政策宣传微课堂。“三微平台”就业服务获第三届湖南省公共就业服务专项业务竞赛优秀就业服务成果二等奖。同时,该区人社局积极引导辖区人力资源服务机构助推就业,去年累计服务企业8454家次,求职者84720人次;“芦淞服饰人”作为湖南省特色劳务品牌亮相2024年全国劳务协作暨劳务品牌发展大会。

数据显示,2024年,芦淞区累计新增城镇就业12567人,失业人员再就业5224人,就业困难人员再就业766人;前11个月累计



芦淞区人社局组织大学生走进该区服饰企业。通讯员 供图

新增创业主体15340家,发放创业担保贷款金额2898.8万元。

芦淞区人社局局长方飞燕说,2025年,他们将继续做好“三微平台”夯实基层公共就业服务,抓好重点群体就业,大力支持大学生创业,抓实创业培训、职业技能培训,促进高质量充分就业。

遇欠薪可拨打这10个举报电话

株洲日报(全媒体记者/何春林) 春节临近,按时足额拿到工资报酬高高兴兴回家过年是很多农民工的当务之急。近日,市人社局发布了《致农民工朋友的一封信》,同时公布了各级劳动保障监察机构投诉举报电话,保障劳动者合法权益。

市人社局相关工作提醒,劳动者要妥善保存拖欠工资相关证据材料,并提交给务工所在地劳动保障监察部门,因为充分的证据有助于执法部门快速调查核实和处置。同时,劳动者还可以通过劳动仲裁、矛盾调处中心、法律援助、工会调解及司法诉讼等渠道维护自身权益。

上个月,人社、工会、法院三个部门签订了“幸福株洲·纠纷调解云平台”备忘录,为劳动者提供法治宣传、法律咨询、争议调解、劳动仲裁等服务。

目前,人社部门已在全市建立了118家基层劳动争议调解组织,努力将劳动争议化解在基层。同时,市人社局建立了争议速裁机制,通过设立农民工工资争议速裁庭,对涉及农民工的劳动纠纷实行三优(优先调解、优先立案、优先审理)、四快(快立、快调、快审、快裁)原则,全力为农民工“薪”护航。2024年,全市共办理涉农民工案件近800起,涉及农民工近900人。

相关链接

株洲市各级劳动保障监察机构投诉举报电话和地址

- 市本级:28681404;天元区长江北北路116号
- 荷塘区:28428597;荷塘区政府1号楼803室
- 芦淞区:28580595;芦淞区枫溪大道668号
- 石峰区:22114959;石峰区响田东路268号政务服务中心
- 天元区:28665955;天元区株洲大道北一号高新大厦
- 醴口区:27560803;醴口区醴口镇向阳南路54号
- 攸县:24312333;攸县县星街文化路218号206室
- 茶陵县:25213647;茶陵县县公园路6号
- 炎陵县:22543127;炎陵县霞阳镇解放路22号
- 醴陵市:23243496;醴陵市解放路中段劳动大厦3楼

政法·周刊

“小警务”情牵“大民生”

——株洲市公安局渌口分局“110”接处警的那些事

株洲日报全媒体记者/齐卫国
通讯员/马文俊 张琼

2024年,株洲市公安局渌口分局“110情指中心”的6名民警和9名辅警,一年366天,8784个小时始终坚守在110报警服务台。这一年,渌口公安110台话务量为46600余起,有效警情总量达到13800余起。其中,刑事警情200余起,治安警情300余起,交通管理及事故类警情2500余起,其他纠纷、求助类警情8000余起。他们依托“情指行一体化”运行机制,深度融合各警种力量,成功搭建起一座坚固且温暖的公安机关与民众“连心桥”,赢得了当地群众的广泛赞誉与信赖。

破要案: “小群体”里连着“大情怀”

在案破侦破的战场上,渌口公安情指中心构建了一套精密高效的大要案件侦破机制。在情指中心调度下,网安、刑侦、治安、经侦等警种紧密协作,形成强大的侦破合力。2024年发生的3起损失高达10万元以上的盗窃案,均在短时间内成功告破,累计为群众挽回经济损失100万余元。发生在去年7月31日南洲镇胡某家中被盗窃数十万元的案件,并将全部尚未变卖的金属器如数追回,涉案总价达70余万元,展现出了渌口公安应对重大案件的强大实力与高效执行力。

在优化营商环境的征程中,渌口公安积极作为,通过“一项目一民警”机制,为辖区重点项目和企业提供精准、贴心的点对点服务。2024年全年,先后侦破南洲镇和古岳峰镇站设备

被盗窃案、南洲工业园电缆线被盗窃案、龙船镇工地建材被盗窃案等22起涉企案件,成功追回被盗财产,最大限度地挽回了企业的经济损失,为地区经济发展保驾护航。去年1月2日,110台接到报警,渌口区南洲工业园的钰安新材料科技有限公司笔记本电脑被盗,电脑内存存有大量重要企业数据资料。南洲派出所项目警官刘杨、李正东接警后,加班加点,仔细调取案发周边大量监控视频,通过细致的分析比对,最终成功锁定犯罪嫌疑人李某并将其抓获归案,确保了企业数据的安全完整。

解民忧: “小警情”里连着“大民心”

矛盾纠纷的排查化解是维护社会和谐稳定的关键一环。2024年,渌口辖区直接报警矛盾纠纷类警情4008起。情指中心采取提前干预,加强前端调度,全力做好每一起矛盾纠纷的排查与化解工作,坚决防止“民转刑”“刑转命”悲剧的发生。7月22日,110台接到渌口镇颜女士的报警求助,其遭遇一位男性朋友的纠缠骚扰,生活受到严重困扰。渌口派出所民警周周、谢敏迅速行动,经过与涉事男子进行深入沟通,开展法律宣讲教育,最终成功促使男子认识到自己的错误,同意删除并当场删除了颜女士的联系方式。颜女士对民警的高效处置感激不已,次日便送上锦旗表达诚挚谢意。

走失寻人工作,承载着无数家庭的团圆希望。渌口公安在这方面成绩显著,累计帮助群众找回197人次走失、离家出走人员。2024年5月16日18时许,110台接到渌口镇谢女士的紧急报警,其81岁的公公上午出门后一直未归。接警后,渌口派出所民警李峰、苏镇和辅警肖新军立即行动,顾不上吃饭便投入到紧张的搜寻工作中。

同时,渌口公安情指中心迅速调度网安大队通过视频监控协助查找。淦田、朱亭两所警力迅速分组展开搜索,历经3个多小时,终于在朱亭镇百树湾附近的山野草丛中找到了身体虚弱但生命体征平稳的老人。老人家属第二天便送上锦旗,这不仅是对民警辛勤付出的认可,更是对渌口公安为民情怀的生动诠释。

搭桥梁: “小窗口”里藏着“大安全”

在窗口服务方面,渌口公安始终坚持“为民、便民、利民”的服务理念,不断优化服务举措,提升服务质量。去年,针对不同群众的特殊需求,累计开展延时服务、加急服务、上门服务等49次,有效解决了部分群众办证难的问题,让群众切实感受到了公安机关的温暖与关怀。2024年9月23日上午,渌口公安户政窗口接到群众潘先生的求助,其居住在石峰区的93岁外公倪某因重症住院治疗,身份证丢失后无法办理医保等手续,而89岁的外婆黄某也因行动不便失去身份证。了解情况后,渌口公安人境大队迅速上报情况至情指中心,通过协调启动上门服务机制。次日上午,民警谭家辉携带专业设备,先后前往老人家中 and 医院,经过多次耐心拍摄和反复指纹采集,成功为两位老人补办了身份证,解决了他们的燃眉之急。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。渌口公安的民警们用实际行动,精心编织起一张严密而温暖的民生安全网。每一次接警处警,每一次案件侦破,每一次纠纷调解,每一次寻人救援,每一次交通疏导,每一次企业护航,每一次食药安全守护以及每一次窗口服务,都凝聚着他们对人民群众的深情厚谊和对公安事业的无限忠诚。

革新奋进 守护安宁

——“幸福株洲”背后的公安力量

◀◀上接1版 持续增强了民警们对职业的荣誉感、对团队的认同感以及对使命的归属感,让整个警营洋溢着温馨和谐、积极向上的蓬勃活力,宛如一个温暖的大家庭,凝聚着强大的向心力。

源头治理 筑牢稳定根基

株洲公安始终将“党政认可、群众满意、民警自豪”作为不懈追求,在维护社会稳定、保障人民安宁、服务经济发展等重要方面取得了令人瞩目的显著成效,为“培育制造名城、建设幸福株洲”保驾护航。

域社会治理风险防控“N合一”机制的创新之举,成功解锁了多个历史遗留难题,有效铲除了社会稳定隐患的滋生土壤。在北斗峰会、轨博会、“厂BA”篮球赛、株洲马拉松等重大活动的安保战场上,株洲公安坚守岗位,以高度的责任感和使命感,圆满完成各项安保任务,确保了活动期间社会安定有序,为城市的稳定发展立下了汗马功劳。在“保交楼”这场攻坚战中,株洲公安精准施策,采取“一楼盘一专班”“一楼一策”的个性化方案,推动多个楼盘有序复工,为社会稳定大局做出了积极而重要的贡献,犹如为社会稳定的大厦添砖加瓦,使其更加稳固坚定。

秉持“新六条”办案理念,常态化扫黑除恶斗争和各类打击专项行动成效显著,成果丰硕。全国领先的打击虚拟货币违法犯罪专业团队宛如一把利剑,屡战屡胜,侦破了多起重大案件,近三年来冻结扣押涉案资金、资产高达15亿余元,沉重打击了犯罪分子的嚣张气焰。同时,深入

开展“十大清零”行动,从源头上强化治理,全市刑事发案数呈现连年下降的良好态势。持续推进交通违法整治行动和“戴帽工程”,亡人交通事故显著减少,株洲荣获全省平安建设先进市州称号,人民群众的安全感和满意度如同芝麻开花节节高,不断提升。

品牌驱动 树立行业典范

创新宛如株洲公安发展进程中的强劲引擎,他们坚定不移地推进机制创新和手段创新,全力以赴构建具有株洲特色的现代警务体系,精心打造出一系列在全国公安领域中独树一帜的一流品牌。

域社会治理风险防控“N合一”机制经验广受赞誉,被中央政法委评为优秀创新经验,助力株洲成功入选“全国域社会治理现代化试点合格城市”,市“N合一”办荣获公安部集体一等功,这一荣誉如同皇冠上的明珠,闪耀着株洲公安的智慧光芒。《数据资源的国家权属分析——兼议数据衍生权设置》一文在最高人民法院《数字法治》上刊发,如同在学术界和实务界发出了株洲公安的智慧强音。北斗警务数字孪生平台成果丰硕,已经研发落地了27项科技成果,如同一颗颗科技新星,推动着株洲北斗产业和数字经济蓬勃发展,在时代的科技浪潮中勇立潮头。三维实景地图多个项目在全国、全省案例评选中脱颖而出,展现了株洲公安在社会治理创新方面的卓越成就和非凡智慧,为城市的精细化治理提供了强有力的支撑。

在全国率先推行侦查监督与协

作配合机制,通过警检紧密协作和“快办”机制,办案效率大幅提高,司法成本有效节约,被全省政法领域改革推进会专题推介,为其他地区提供了宝贵的借鉴范例。深入开展“规范执法年”活动,株洲公安执法规范化水平显著提升,在中央政法委员会司法突出问题专项检查中表现优异,其规范执法经验被广泛宣传推广,入选全市“十大创新类改革项目”,为全国公安执法规范化建设贡献了“株洲智慧”和“株洲方案”,成为行业内学习的标杆典范。

《株洲市公共安全视频图像信息管理系统条例》的立法实施,填补了国内相关领域的空白,宛如在法治建设的道路上铺设了一块坚实的基石,为视频图像信息管理提供了坚实的法治保障。“无犯罪记录证明”网办机制的推出,极大地方便了群众办事,工作经验被上级部门作为亮点向国务院办公厅推介,真正做到了让数据多跑路,群众少跑腿,提升了公安服务效能和群众满意度,如同在警民之间架起了一座温暖的桥梁,让群众感受到公安服务的贴心与便利,传递着株洲公安浓浓的为民温情。

金色盾牌铸平安,誓言铿锵护名城。株洲公安凭借着坚定的信念、创新的精神和扎实的工作,用心绘就了幸福株洲的平安底色,忠实践行着“人民公安为人民”的庄严承诺。在新时代的征程中,他们必将持续砥砺前行,向着更高的目标奋勇攀登,续写更加辉煌灿烂的篇章,为株洲的繁荣昌盛和人民的幸福安康不懈拼搏奋斗,成为株洲这片土地上最坚实的守护者和最温暖的力量源泉。

